

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΞΕΝΩΝΑ “ΑΛΚΥΟΝΙΔΑ”


Ως εθελοντισμός ορίζεται η ηθελημένη, οργανωμένη παροχή υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο για κάποιο κοινωφελή σκοπό και χωρίς την απαίτηση ανταλλάγματος. Πέραν, όμως, αυτής της -κατά κάποιο τρόπο- μονοσήμαντης διατύπωσης, θα λέγαμε ότι ο εθελοντισμός πολύ περισσότερο συνιστά στάση ζωής και τρόπο έκφρασης και προάσπισης των ανθρώπινων δικαιωμάτων και των αξιών της αλληλεγγύης, της δικαιοσύνης, της συμμετοχής και της προσφοράς. 

Η προσωπική μου ενασχόληση με τον εθελοντισμό χρονολογείται από τον Απρίλιου του 2016 και έλαβε χώρα στον Ξενώνα “Αλκυονίδα”, μία μονάδα ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης που υπάγεται στο Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου “Βενιζέλειο – Πανάνειο”. Ο Ξενώνας “Αλκυονίδα”, συνιστά μια κοινοτική δομή που συμβαδίζει πλήρως με την ιδέα και τους στόχους του προγράμματος ψυχιατρικής μεταρρύθμισης “Ψυχαργώς”. Πιο συγκεκριμένα, φιλοξενεί 12 άτομα ψυχικά πάσχοντες, τα οποία στην πλειοψηφία τους μεταφέρθηκαν εκεί, στα πλαίσια της αποασυλοποίησης, από το Θεραπευτήριο Ψυχικών Παθήσεων των Χανίων το 2001. 


Οι συνθήκες διαβίωσης των ενοίκων στον ξενώνα “Αλκυονίδα” προσομοιάζουν με αυτές σε ένα προστατευμένο σπιτικό, υπό την έννοια ότι προωθείται και επιδιώκεται η από κοινού ενασχόληση με τις οικιακές υποχρεώσεις (μαγείρεμα, καθαριότητες),  η φροντίδα για την ατομική υγιεινή, η από κοινού λήψη αποφάσεων για όσα τους αφορούν, ενώ παράλληλα υπάρχει η δυνατότητα για εξόδους και περιπάτους με ή χωρίς επιτήρηση (αναλόγως το επίπεδο αυτοεξυπηρέτησης στο οποίο βρίσκονται οι ένοικοι). Επιπρόσθετα, η ομάδα του Εργαστηρίου, οι ομάδες συζητήσεων, η προβολή ταινιών και οι οργανωμένες έξοδοι σε καφετέριες έρχονται να προσθέσουν ένα ακόμα λιθαράκι στο ευ ζην των ενοίκων. Στόχος όλων των παραπάνω δεν είναι άλλος από την εκπαίδευση στις οικιακές δεξιότητες, σε δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης και σε κοινωνικές δεξιότητες, ώστε να καταφέρουν να επανενταχθούν και να ενσωματωθούν στον κοινωνικό  ιστό. 

Οι αρχικές μας συναντήσεις με τους ενοίκους, τον Απρίλιο του 2016,  στόχευαν στη γνωριμία και στην εδραίωση μιας σχέσης εμπιστοσύνης. Με τη βοήθεια της επιστημονικά υπεύθυνης κ. Μαρκοδημητράκη οργανώσαμε μια συνάντηση την εβδομάδα, σε σταθερή ημέρα, ώστε να παγιωθεί από τους ενοίκους η συγκεκριμένη δραστηριότητα υπό όρους ασφάλειας και συνέπειας. Οι πρώτες μας συζητήσεις για θέματα της καθημερινότητας που τους απασχολούσαν βοήθησαν ώστε να νιώσουν εμπιστοσύνη και να με ενσωματώσουν στα πλαίσια του ξενώνα. Παράλληλα, μέσα από αυτές μου δόθηκε η δυνατότητα να γνωρίσω τις ατομικές ιδιαιτερότητες του καθενός. Από τη στιγμή που χτίσαμε μια σχέση εμπιστοσύνης, οι συναντήσεις μας άρχισαν να συμβαίνουν σε εξωτερικούς χώρους (καφετέριες). Υπήρχε μεγάλος ενθουσιασμός, καθώς ήταν ευκαιρία για βόλτα και κουβέντα. 


Η συμβολή αυτής της δραστηριότητας στη ζωή των ενοίκων θεωρώ πως έγκειται σε δύο επίπεδα: Σε πρώτο επίπεδο, στη βελτίωση της καθημερινότητάς τους και στη θετική διάθεση που προκύπτει για όλους τους ανθρώπους από μία βόλτα, από την εναλλαγή του “τοπίου” και σε δεύτερο επίπεδο στην ανάπτυξη των κοινωνικών τους δεξιοτήτων. Ο χρόνιος εγκλεισμός που κάποιοι από τους ενοίκους έχουν βιώσει και η διαβίωση σε λίγο ή πολύ περιορισμένα πλαίσια, καθιστά την επανένταξη στην κοινωνία μια πρόκληση στην οποία καλούνται να ανταπεξέλθουν. Η δραστηριότητά μας καθίστατο ένα βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. 


Κλείνοντας, θα ήταν σημαντική μου παράλειψη να μην αναφέρω τις ευεργετικές ιδιότητες που είχε σε εμένα αυτή η εμπειρία. Σε γνωστικό επίπεδο, υπήρξε εξαιρετική πηγή γνώσης η άμεση επαφή μου με ανθρώπους πάσχοντες από σοβαρές ψυχικές διαταραχές, μια γνώση που -τόσο γλαφυρά- δε μπορεί να μεταφερθεί από κανένα βιβλίο ή ψυχιατρικό εγχειρίδιο. Το κυρίως, όμως, πλεονέκτημα για εμένα υπήρξε η συναισθηματική και ιδεολογική ικανοποίηση που αντλεί κανείς μέσα από την προσφορά, ιδίως όταν αυτή η προσφορά αφορά σε κοινωνικές ομάδες που συχνά στερούνται δικαιωμάτων. 
Για όλα αυτά θα ήθελα να ευχαριστήσω τους ενοίκους του ξενώνα “Αλκυονίδα” για τη διάθεσή τους να με δεχθούν και να με ενσωματώσουν στην καθημερινότητά τους  αλλά και όλο το προσωπικό για την άριστη συνεργασία μας. 
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