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ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2018
Άλλη μια χρονιά πέρασε για τον Ξενώνα ΄΄ΑΛΚΥΟΝΙΔΑ΄΄ Τη χρονιά αυτή ολοκληρώθηκαν οι εκδρομές με το Φυσιολατρικό Σύλλογο Ηρακλείου. Ήταν μια από τις δράσεις του Ξενώνα ΄΄ΑΛΚΥΟΝΙΔΑ΄΄ που μαζί με άλλες δράσεις σκοπό έχουν την κοινωνικοποίηση των ενοίκων αλλά και την κατάργηση του στίγματος από την κοινότητα. Ενώνουμε τις δραστηριότητές μας με την κοινότητα μας δέχονται και οι ένοικοι αισθάνονται ισότιμα μέλη της κοινωνίας. Έτσι πηγαίνουμε βόλτες στο κέντρο του Ηρακλείου, συναντούμε πρώην ενοίκους του Ξενώνα και περπατούμε μαζί στα σοκάκια του. Επισκεφτήκαμε τον τάφο του μεγάλου Καζαντζάκη. Πριν από την επίσκεψη στον τάφο του Καζαντζάκη, σε μια δράση που καθιερώσαμε τον περασμένο χρόνο και συνεχίστηκε και φέτος, είχαμε πάει κινηματόγραφο και παρακολουθήσαμε την ταινία με τη ζωή του. 
Δεν λησμονήσαμε να βρούμε χορηγούς και να δεχτούμε την χορηγία των Σ/Μ Χαλκιαδάκη.

Την Τσικνοπέμπτη τσικνήσαμε, μασκερευτήκαμε και χορέψαμε με τους ενοίκους. 

Το Πάσχα το γιορτάσαμε με παρακολούθηση της θείας λειτουργίας, για όποιον από τους ενοίκους ήθελε  να παρακολουθήσει και φυσικά με το πασχαλινό μας τραπέζι.
Πραγματοποιήσαμε και φέτος τη βιωματική μας εκδρομή στο Παγκρήτιο Στάδιο με τη συμμετοχή και τη διοργάνωση της γυμνάστριας που μας παραχωρεί ο Δήμος Ηρακλείου. 
Πραγματοποιήσαμε εκδρομή στο Ρέθυμνο και στη συνέχεια ακολούθησε γεύμα.
Συμμετείχαμε στον Παγκόσμιο εορτασμό της ψυχικής υγείας μαζί με τα, άλλα τμήματα ψυχικής υγείας στο Πολύκεντρο Ηρακλείου. Μοιράσαμε φυλλάδια στη συνοικία μας, παρουσιάσαμε θεωρητικά την ψυχική υγεία και προβάλαμε σχετικό ντοκυμαντέρ στον Ξενώνα. 
Συνεχίσαμε και φέτος τη συνεργασία μας με το ΚΟΙΦ.Α.Π.Η. Δειλινών και ξεκινήσαμε μία δράση με ενημερώσεις για τον Ξενώνα μα τα ΚΟΙΦ.Α.Π.Η. με πρώτο το  ΚΟΙΦ.Α.Π.Η. του Τάλως. 

Ο εθελοντισμός των νυν αλλά και πρώην ενοίκων του Ξενώνα συνεχίστηκε στην Κοινωνική Αλληλεγγύη.

Παρουσιάσαμε σε ενοίκους και προσωπικό εργασίες σχετικά με την υγιεινή, τη φύση και την ψυχική υγεία, τη διαχείριση θυμού, κήπος και μπαλκόνι, περί ανακύκλωσης Συμμετείχαν όλες οι ειδικότητες του προσωπικού του Ξενώνα. Επίσης συμμετείχαμε στα εκπαιδευτικά μαθήματα του Ψυχιατρικού Τμήματος του Βενιζελείου με παρουσίαση του Ξενώνα ΄΄ΑΛΚΥΟΝΙΔΑ΄΄.

Αλλά φροντίσαμε και για την δική μας εκπαίδευση έτσι, εκπαιδεύτηκε όλο το προσωπικό στις Πρώτες Βοήθειες από το ΕΚΑΒ και από την Πυροσβεστική για έκτακτες περιπτώσεις.
Ολοκληρώσαμε κι αυτό τον χρόνο με το καθιερωμένο Χριστουγεννιάτικο Παζάρι στο χώρο του Βενιζελείου και όπως κάθε χρόνο με το Χριστουγεννιάτικο τραπέζι.

